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Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 50 ei. s 

Kocka hirdetés 83 Lei c-2, Apróhirdetések 

szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

pPetroseni- Petrozsény, 1932, Augusztus 7. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Előfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. troz évre 180 Lei. 

l Főszerkesztő: Molnár Sándor. : 

szerények 
vagyunk 

Nemrég tartották meg Bécsben a 
zenészek kongresszusát, amelyen, kezd- 
ve a németektől, végig a litvánokíg, 
minden nemzet reprezentánsai megjelen- 
tek, minden nemzet színét ott láthatta 
az érdeklődő, minden nyelv és minden 
zene képviselve volt ott. Románia nem. 

Los Angelesben most kezdődnek 
az olimpiai játékok. Minden nemzet 
kiküldöttje ott lesz, még a legszegé- 

nyebb országok is kiköldték olimpi- 
konjaikat erre a nagy találkozásra. 
Biztosra veszik, hogy győzelmet nem 
fognak hazahozni, de a világ színpadán 
felvonult eg kis ország színe is, ott 
szerepelt egy kicsike nemzet is a nagy 
arénában. Tudomást vesznek róla, lát- 
ják hogy él, hogy nem lehet eltüntet- 
ni a föld szinéről nemzeteket, ha még 

olyan kicsinyek is. Mindendki ott lesz 
még a legnagyobb áldozatok árán is. 

Románia nem. 

Rómában több mint egy hónap 
előtt volt az óccánrepülők világkon- 
gresszusa. Ott voltak az összes óceán- 
rapülők, kik átrepülték az óceánt. De 
ott voltak a többi országok repülőinek 

tisztelgő küldöttségei is. Finn repülő 
például még soha át nem repült sem- 
miféle óceánt, mégis a fnn repülők 
küldöttsége megjelent rómában, tiszte- 
legni az óceánrepülők előtt. A világ 

tudomásul vette, hogy Finnországban 
egy bízonyos nivón áll a repülőkultura 
és hogy belekapcsolódik a világesemé- 
nyekbe. És a nagy felvonulásban ott 
lobogott a finn fobogó is, ott voltak a fin- 

nek, mindenki ott volt. Románia nem. 

Irországban euchrasztikus kon- 
gresszus, Svájcban konferenciák, Ausz- 
triában zenei összejövetelek, Németor- 

szágban orvoskongresszusok, minden 
országban vendégek jönnek, minden 

ország a legkülömbözőbb cimeken ven- 
dégeket hiv magához, még Magyar- 

ország is rendez, ha már mást nem, 
hát balncológiai kongresszust. Csak 
Románia nem, csak mi nem mozdu- 

lunk, csak mi nem szerepelünk, csak 
mirólunk nem vesz tudomást a világ, 

csak bennünket nem látni sehol, csak 
mi vagyunk mindenünnen kizárva. 

Rólunk csak akkor hallani, ha Rist 
vur jelent, ha Borsán pogrom van, vagy 
ha választások vannak vérrel, bombá- 

val és halálfal. 

: hallani rólunk.. .. 

De így legalább elég gyakran 

(g. 4.) 

MEGALAKULT 
a petroseni róm. kath. férfiegyesület, melynek ün- 
nepi megnyitásán több mind száz ember volt jelen. 

A petroseni öntudatos róm. kath. férfiak a közel- 
multban akciót inditottak, hogy a többi egyesületek min- 
tájára az összetartást még jobban megerősítsék és ennek 
a célnak elérésére megalakították a petroseni férfiak egye- 
sületét. Az ujjonnan alakult férfiegyesület az országos kath. 
férfiegyesületnek petroseni tagozata és célja, hogy a katho- 
likus hittet, katholikus kulturát minél szélesebb körben 
terjessze a katholikus hivek között. Ezenkívül hogy a 
katholikusokat kulturálisan nevelje, kulturelőadásokat ren- 
dezzen, fejlessze a tudomány és kultura minden ágát, amely 
az emberiség javát mozdítja elő. 

z egyesület megszervezése Roska Jenő esperes 
és Schwemmhammer Oszkár érdeme, az előbbi mint el- 
nök, az utóbbi pedig mint títkára az egyesületnek és az 
eddigi eredmények után minden lehetőség megvan arra, 
hogy a petroseni kath. férfiak egyesülete valóbn értékes 
munkát fog kifejteni a kulturális és a hitterjesztése terén. 

A férMegyesület megnyitó ünnepélyét a napokban nyitotta 
meg a vezetőség és banket keretében több mint száz ember jelent 
meg az ünnepi alkalomra. Az üdvözlő beszédek sorát Roska Jenő 

esperes nyitotta meg, aki örömének adott kifejezést, hogy végre a 
katholikus férfiak is önálló egyesületet alakítottak és a saját helysé- 
gében dolgozhat a kör céljainak eléréseért 

„Pár évvel ezelőtt mondta Roska esperes többen 
jöttek hozzám a katholikus társadalom részéről, azzal a 
gondolattal, hogy milyen jó lenne, ha a többi erdélyi 
városok mintájára, nálunk íis megalakulna a katholikus 
férfiak egyesülete. Ez az eszme azonban még nem alakult 
ki akkor teljes egészében és csak az elmult évben öltött 
testet magára, mikor e nagyon agilis fiatal ember, 
Schwemmhammer Oszkár feljött hozzám, hogy végre 
alkalmas lenne, ha a kath. férfiak egyesülete megalakulna. 
Schwemmhammer Oszkár vállalta is az egyesület meg- 
szervezését és a munkálkodást csakhamar tett követte, 
mert ime ítt van, megvan alakulva és a közös célért ma 
már több mint száz katholikus ember dolgozik, hogy ezáltal 
segítségére legyenek a katholikus iskoláknak, kulturintézmé- 
nyeknek és a kultura széles elterjedésének. Legyen ez az 
egyesület az összetartás szimbóluma, a kath. eszme harcos 
testülete, hogy dolgozhasson és munkálkodhasson az egy- 
házközség és annak kulturintézményeinek az érdekében." 

oska esperes beszédét nagy tapssal és éljenezéssel fogad- 
ták a jelenlévők. Utána Guttmann Mihály, mint az egyesület alelnöke 
beszélt, aki bátor férfias szavakkal hangoztatta a kath. férfiegyesület 
jelentőségét és beszédének végén nagy tapsot kapott és lelkesen 
megéljenezték a jelenlevők. 

Gottman után az egyesület titkára Schwemmhammer 
Oszkár tartott beszédet, melyben az összetartást hangoztatta és a 
többekközött azt, hogy ,. . . most amikor a kath. férfiegyesület 
bölcsőjéné! állunk és gyönyörködünk az ujszülött arcvonásai- 
ban, mint miden bölcsőnél, ugy most a jövő felé száll a gon- 
dolatunk, amelyben a tiszta hit, a katholikus férfiak odaadó 
munkássága kell diadalra vigye a katholikus eszmét, amelyet 
a szeretet és a békesség dala zeng körül. . ." 

Schwemmhammer után Molnár Sándor, lapunk szerkesz- 
tője olvasta fel az „Összetartás" ciímű versét, melyet a jelenlevők 
tapssal köszönték meg. Ezután az egyesület világi elnöke, a petroseni 
rom. kath. egyházközség agílis gondnoka Pellion Ottmár mondott 
néhány szívből jövő meleg szót, melyben a katholikus férMegyesület 
céfjait domborította ki. Utolsónak Pelflion Ervin a nemrég felszentelt 
kath. lelkész beszélt, aki sikert és kálkodást kivánt gyesületnek 

Nem szándékosan hagytuk utoljára az aninoszai róm. kath 
egyházközség lelkészének, Timár Sándornak őszínte szívből jövő 
meleg szavait, aki költőicsen szímbólizálta azt a munkálkodást, a- 
melyet a petroseni róm kath. férfiegyesület maga elé kitözött. Timár 
felkész szivhezszóló és lélekből jött beszéde mély hatást váltott ki a 
jelenlévők között. - A jó hangulatban lévő vendégsereg a késő éjjeli 
órákig a legjobb hangulatban maradt együtt. 

esület helysége a Grausam féle házban van és aki a z e si 
vendéglős tisztet is betöltötte, amelyért külön dicséret illeti meg őt. 

Egy nyilvános 
botrány epilógusa. 

Pár nappal ezelőtt a szom- 
szédos loneai kísvasuton kelle- 
metlen jelenetnek voltak tanui 
akik történetesen a Kkisvasuton 
utaztak. 

A történet kiinduló pontját 
a közönség már ösmert részben, 
hiszen annak a lefolyása meg- 

jelent a különböző lapokban. Az 
egyik fél a jelen esetben Jonecscu 
tanító, a másik pedig Pápay, 
ugyancsak lóneai tanító. Pápay 
szerint Ionescs nem viselkedett 
gavallérosan feleségével szemben 
és ez volt a rugója annak, hogy 
a felek között parázs összetüzés 
támadt, de amelyet egyes lapok 
egészen másképpen adtak le, 
Pápayékat állítva be furcsa szine- 
zetben. Mi, akik ösmerjük a 
Pápay családot, azoknak kifo- 
gástalan élétét, megkérdeztük ez 
alkalomból, hogy nyifatkozzanak 
a kellemetlen ügyről. Pápay ta- 
nító lapunknak akövetkezőképpen 
nyilatkozott : 

„Az ,Avántul" és az „Unfversul" 
című fapok f. é. Július hó 1-illet- 
ve 4-ki számaiban az olvasóko- 
zönség tévesen lett értesítve a 
köztem és Grigore lonescu tanító 
között történt összekülömbözésről, 
egyrészt ezért, másrészt pedíg 
mivel a szövegbe a tudósitók ípar- 
kodtak politikát is keverni. Kö- 
telességemnek tartom a közle- 
mény a következőkben meg- 
cáfolni. 

Gr. Ilonescu nem tekinthető 
áldozatnak mert ő kezdte a ve- 

szekedést, kihivóan viselkedve 
előttem a feleségemmel szemben. 
Én csak a családom védelmére 
keltem, ami minden embernek 
elsőrendű kötelessége. 

Egyébként abban a biízo- 

nyos közleményben csak annyi az 
igaz, hogy magyar vagyok és 
az uj „interimár" bizottság tagja, 
de ezt azonban fölősleges volt 
annyíra kihangsulyozni. Általá- 
ban pedig helytelennek tartom 
hogy a laptudositók annyira meg- 
ijesztették a szegény szülőket, 
kiknek Mai messze a szülői ház- 
tól teljesit szolgálatot, szegények 
azt gondolhatják, olvasva az ilyen 
közleményeket, hogy Erdélyben 
talán nem látják szívesen fiaikat 

és talán életveszélyes az itteni 
küldetésük. 

Az a fatalember azonban, 
ki nem viselkedik gavallérhoz 

illően az otthon is póruljárhat," 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Véritélet. 

Borzongással gondolunk 
vissza a világháboru véres esemé- 
nyeire, de még ezen borzongáshoz 
is alig van időnk, mikor minden 

pillanat hoz valami ujat valami 
megdöbbentőt, amely megszégye- 
niti az emberiség és amberi kultura 
fogalmát. Naprólnapra uj ízmo- 
sok születnek olyan apostolok 
al, akiknek egyik keze az isme- 

retlen csillagok felé mutat, masik 
ezük pedig a banktrezorok vas- 

kazettáiba kapaszkodik. k 
az apostolok mindent ígérnek, 
amit el nem fehet érni és min- 
dent megtartanak, amely az ő 
életüket gazdagítja és azt kell 
látnunk, hogy re jobban 
népesedik az leéretek földje, mert 
olyan nagy a nyomor, hogy arra 
felé tör mely írányból csábiító 
hangok hallatszanak. És ez a 
nyomorhadsereg nem veszi észre, 
hogy rossz írányban vezetik 
prófétáik, mert az atmoszféra any- 
nyira fullasztó, hogy már senki 
sem törődik azzal, 
és hová jutna csak a 
nehezedő légkörtől d 
sanak. Igy születnek meg a szél- 
sőségek. Mindegy, hogy vörös, 
fehér vagy fekete színt mutat e. 

íindegyik az erőszakot szimbó- 
fizálja. A kevesek uralmát a 
nagy többség fölött. És ezek a 
kevesek éppen annak köszönhetik 
jólétüket, hogy a nagy többség 
nyomorog, éhezik, erőtlenné vá- 

fik. Mussolini meg akarja men- 
teni az olasz kapitalizmust és 
könyörtelen diktaturát gyakorol 

olasz munkás és középosztály 
fölött. Az orosz bolsevízmus a 

ri oroszország e 
t: 

régi feudális érdekeket. Ezek a 
diktaturák elállják a demokrácia 

utját és a puszta erőszakból táp- 
lálkoznak. Naponta hoz érvró 
ijesztő jelentéseket. Hol Mosz- 
kvából, hol Berlinből, hol Bolivi- 
ából hol pedíglen Eudapestról. 
Véres egy történelem. Egyik he- 
Íyen megvadult embertőmegek 
törnek előre és legázolnak min- 
dent utjukban, ami mozgásukat 
korlátozza, a másik helyen az 
államhatalom kiméletlensége ti- 
por Ie minden emberi igazságot 
és vadállati kegyetlenséggel or- 
giázik a ateángnl áldoza- 
tok hellá felet 

ese világ az ese- 
ményvk hatása alatt áll. Nehány 
óra alatt kivégeztek két embert, 
akikről azt állapították mee hogy 
komunisták, akiknek talán egy 
vj állameszme volt az ideájuk és 

ideának se az időszerüsége, sem 
pediglen üdvözitő ereje nincs íga- 

a a maga követőit és fana- 
tikusait. Lehet, hogy ez a két 
kivégzett ember is ílyen fana- 
tikus volt a magyar jogélet sze- 
rint hodeknent akartak 
elkövetni, de még a tervezésig 
sem jutottak el. Sokkal sólyosabb 

társai terrorcsapatot szerveztek és 
meg akarták ölni Horthy kor- 
mányzót és az egész magyar 
kormányt. Ez a gyilkolásra kész, 
elszánt csapat a kurzus virágzása 
volt. Ezeket az elégedetlenség 
vezette rémtettük előkészítésére 

4 

kerültek, de a bíróság felmen- 
tette öket. kiísebb volt 
a bünük azoknak, akiket most 
a félelmetes borazmalí halálba 
küldott. 

Minket nem vádolhat seő 
a oemék védelmével, 
míg egyré. emberi érzésünk 
tiltakozik min nde ilyen törvénye- 
sített gyilkosság ellen, addig 
félős szevenme figyeljük a 
magyar eseményeket és ebben a 
verdiktben a magyar kulturát és 
civilizációt látjuk porba sujtva. 

agyon jól tudjuk és kö- 
telességszerűen meg kell állapi- 
tanunk, nekünk, erdélyi magya- 

a románság felé kiáltjuk, hogy 
ebből ne itéljenek Magyarország 
fölött, a tiszta magyar ki- 
közösíti magából a bítót, a hó- 
hérkötelet, a vérbiráskodást. Egy 
egy magáról megfelák zett biró 
ítélete még nem 
gyar gacásszolgáltatással 
a sze nem iísmeri a magyat 
zek és távol áli tőle az er- 
délyi gondolat. Minden szimpá- 
thiánk azoké, aki agy szebb em- 
beri jövő tudatában, a helyzet 
tisztánfátásával szomoruan állnak 
meg a martírokká emelt munkás- 
halottak koporsója körül, min- 
den szímphátiánk azon magya- 
roké akik ebből is tanulságot roknak, hogy ezen véritélettől 

távol áll a magyar demokrácia, meritve törhetetlenül haladnak 
hogy utálattal és megvetéssel for- előre a magyar élet ujjászületé- 

ul el tőle a magyar nép. Igenis, se felé. 

falvansarom 
petroseni cserkész vett részt a szebeni cserkésztáborozáson. 

apunk elmult heti számában említettük, hogy a szebeni 
nemzetkőözi cserkész táborozáson, amely 10 napig tartott a petrosani 
szénbánya társulat által felállítot és nnfartott cserkészzászlóaljból 

63 cserkész vett részt és gazdag tapasztalatokkal vasárnap érkez tek 
haza Petrosenibe. 

cserkészeket Sinca Aurél vezette valamint parancsnoki 
minőségben Írimie képviselte a csapatot. A cserkésztábor a szeben 
Jungerwald nevüű erdőben volt, ahol a petroseniek tábora egyike 
volt a leb cserkésztábornak. 

gyban emelte a cserkésztábor jelentőségét, hogy azon 
rebése Károly király is megjelent Mihai vajda kiíséretében, vala- 
mint a eormány tagjai és az állami élet magassabb tisztviselői is. 

sége a kírály 24-én érkezet meg, amely alkalomma! 
a cserkészek korfala között vonult a király és kisérete. A bevonulás 
alkalmával a kírály átvette a cserkészparancsnokok jelentéseit, majd 
a kírályi tribünről nézte végig a cserkészek felvonulását, amelyen 
a petroseni cserkészek nagy z arattak mivel az egész táborban 
a fegmagyob csapat a petrosenieké volt. 

a táborok külön meglátogatása következett, mikor 
is Őfelsége soka meglátogatta az összes cserkésztábort. A petrose- 
Riek táboránál Sinca Aurel vezető fogatta Őfelségét, aki jókedvüen 

solyogva jött a Petroseni cserkészek tábora elé és mikor Sinka 
jelentelt Öfelségének hogy a fétszám hatvanhárom, a király 
solygós nevetéssel megjegyezte hogy. eljött az egész cuolonia ?. 
Különösen tetszett Őfelségének az a kedves ajándék amit a petro- 
seniek egyik cserkésze, Moga, egy gyönyörüen kidolgozott szőrme 
párnával ajándékozta meg felségét a petroseniek nevében. A P 
nára az ország címere volt feldíszítve, külömböző szőrmékből. Az 
esteli cserkészvacsorán résztvett a kírály is és jrzdten fogyasztotta 
el a szabadban a cserkészek táborában vacsoráját 

ön nevezetessége volt a cserkésznapnak a szebenben 
rendezett lovasmérkőzések. Itt a kírályi diszpáholy előtt a petrose- 
nieket az a egészleetés érte, hogy a kiírályi páholy előtt ők far- 
tották fel a re. 

daz fabeztalaiok után a petroseniek az elmujt 
vasárnap ckkeztek haza. Az állomáson a társulat zenekara várta 
őket, amelyne hengjai mellett befejezték a e emlékekkel teli 
tíz napos cser 

Csak bámulom Szerkesztő ur, 
hogy miért nem respektálja a törvényt az, akinek reeené kell 
és miért nem tartják be azok is, akiknek elsősorban bekellene tar- 
tani ? Itt van mindjárt a zsilvölgyi, de különösen a Petiosemi kon- 
tárkérdés, amely hová tovább mindjobban megöli a törvény alapján 
dolgozó kisíparosságot és veszélyezteti azoknak létalapját, akik ele- 
get tesznek a törvényes kötelezettségüknek és adót fizetnek, egyszó- 
val hozzájárulnak a közterhekhez és még is, az illetékes hatóságok 
nem síetnek a segítségükre. 

g Számtalanszor megtörtént 

már eddíg is, hogy az adófizető 
Zki 1 élt ísíparosság panassza az 
ták e a ontárok 

( k ellen, kérve azoknak a megszün- 
tetését és az azok által végzett 
munkának megakadályozását, íl- 
letve beszüntetését és sajnos eddig 

ne akik minden más dolog- 
ban olyan tulbuzgóan teljesítik 

a erötelesséptket hogy sokszor ráfízet az, akível szemben ezt a 
ötelességet éreztetik Csak bámulom és nem értem. 

a 

———— 

.minden esetben redménytelenöl 
tudom mi lehet az oka an- 

nak, hogy a törvény idevonat- 
kozó pa 
tálják a kontárokkal, akik nem 
váltják ki iparigazolványaikat és 
ilyenformán felrugják a törvény- 
nek errevonatkozó pontjait, amely 
eron tiltja az iparigazolvány 

kül való iparüzést. Nem tu- 
om megérteni, hogy miért kell 

ezért elnézőnek lenni a hatósá- 
go 

v ré 

Egyetlen kisebb- 
ségi sincsen 

a jelenlegi interimárbiízott- 
ságban, amely egyáltalában nem 
méltó ahoz a demokráciához, 
amelyet a nemzetípárt képvisel. 
Mert mégis csak igazságtalan 
dolog, hogy a város vezetőségé- 
ből egyenesen kirekesztik azt a 
kisebbségi társadalmi osztályt, 
amelynek a befizetett adója és 
állampolgári helyzete után éppen 
ugy joga lenne beleszólni az 
intzrn bizotsag idején a város 
vezetésébe, mint azoknak, akik a 
kísebbségeket kirekesztették a vá- 
ros vezetőségéből. 

Nem találjuk helyes megol- 
dásnak azt sem ha anokat 
tennének be a kisebbségek részé- 
ről, akiknek strohmani szereheiket 
akarnak csak honoráln mmi 
szükség nincsen olyan gro ve- 
zetőre, akit sem a lakosság sem 

aköz bangulat nem értékel annyíra 
hogy közfunkciót töltsön be. 

gyancsak tiltakozni el 
az ellen íis, hogy a dolgozó m 
kásokat is kihagyták a sárom ve- 
zetői az fatertemárbtottoágkol. Ez 
a másik sulyos ígazsagtalansága 
azoknak, akik ezt az interimár- 
bizottságot összeállitották. 

Harmadik igazságtalanság, 
hogy ennek a városnak értékes 
és s adófizető rétegét, az 

sem képvíiseli 
senki. Ebben a városban több mint 
étszáz adófizető kisiparos van, 

akiknek okvetlenül ott kellene 
üljön a megbízottjuk az ideigle- 
nes bizottságban. Nem említünk 
neveket, hogy kik felelnének 
meg legjobban. Hiszen elég de- 
rek ember van a mostani rend- 

r hívei között is akik jogosan 
kepviselhetnek ott az iparosságot. 

Mia villamosság? 
Amikor a remizből elindul 

a villamos, hogy hajnaltól éjszaká- 
íg szállitsa a város egyik részé- 
től a másikig az utasokat, ami- 
kor sötétedő szobákban egy 
kattintásra kigyul a fényárasztó 
villamoslámpa, amikor a rádió- 
szekrényből felcseng a távoli vi- 
r sitójának zenéje, ami 
kor kban és 
megleni a viflanyhajtotta gép 
kereke, mindannyiszor a villamos- 
ság titokzatos ereje az, amít az 
ember kényelme és haladása 
szolgálatába állitott. A villamos- 
ság ezerféle alkalmazását mind- 
nyájan látjuk, de hogy mi ez a 
víllamosság, hogyan termelik, 
hogyan lesz belőle fény, hang, 
mozgató erő, azt annál keveseb- 
ben tudják. Halász Pál okos és 
könnyen érthető kis könyve nem 
kiván semmi előismeretet, nem fá- 
raszt, nem nagyképü, az olvasó 
színte észre sem veszíi, hogy egy 

ketőre milyen sok és hasznos is- 
meret bírtokába jutott. A formás 
kis kötet az Athenaeum uj soro- 
zata, a Műveltség Kis Könyv- 
tárának első számaként jelent 
meg, s ára mindössze 20 Iei. 

Kapható minden könyv- 

kereskedésben, ahol nincsen, Le- 
págenál Cíuj. 

(Küldje - 
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mMauUROIS: 
Asszonyok utja. 
André Maurois nevét az 

egész világ ismeri: a modern 

regényes életrajzirás nagymeste- 
rei között kétségkivül első helyen 
áll, Shelley, Byron, Disraeli éle- 
tét mély elmerüléssel és virtuóz 
megelevenitő képességgel idézte a 

modern olvasók elé. Az „Asszo- 
nyok utja" nem életrajz, hanem 
igazi regény : hőseit az irói kép- 
zelet teremtette. Mégis, ugy érez- 
zük, ennek az asszonynak, aki- 
nek életutját a szerző leirja, él- 
nie kellett, élnie kell: mindenütt, 
ahol asszonyok élnek. Az asszony, 
akinek választani kell a család 
és a szerelem között, mindig élt 
és mindig élni fog s ez a bünei- 

ben is igazlelkü, tévedéseiben is 
jószándéku asszony, akit Maurois 
regénye középpontjába állit, talán 
azért bonatkozik ki előttünk olyan 
gazdagon, a megfigyeléseknek 
olyan páratlan bőségében, mert az 
iró minden asszonyból adott hozzá 
valamit, akivel valaha találkozha- 
tott. Család és szerelem : ennek 
a mély és finom regénynek ez a 
két szó a vezérmotivuma s az 
emberi életnek ez a két megnyil- 
vánulása nyilván az, ami körül a 
világ forog. Éppen ezért, miközben- 
Maurois regényét olvassuk, a lélek 
ablakai sorra föltárulnak s mögöt- 
tük ott látjuk az élet örök szép- 
ségeit és csufságait, a gazdasagi 
vilagrend törvényei épugy, mint 
a modern szellem csillagképeit. 
Magávalragadó érdekes mese, szel- 
lemi és lelki gazdagság, kereset- 
lenül szép stilus: ezek Maurois 
regényének értékei melyek magas- 
ra emeli napjaink regénytermésé- 
ben. A regény, melyet Sárközi 
György forditott, az Athenaeum 
68 leies könyvei legujabb kötete. 
A kitünő regény az Athenaeum 
sorozatában jelent meg. A sorozat 
12 kötet lesz. Egyik pompasabb 
a másiknál 300-400 oldal fehér 
papiron, diszvászonkötésben. Kér- 
jen ingyen részletes prospektust 
bármely könyvüzlettől, vagy Lepa- 

getól kolozsvár. 

- Beiratkozás az épité- 
szek testületébe. A közoktatásügyi 
miniszteriumnak a Monitorul Ofi- 
cial folyó évi julius 19. számá- 
ban közzétett felhivása folytán 
közöljük az összes épitészekkel, 
hogy az 1932. május 12-iki tör- 
vény értelmében 1932. augusztus 
12. napjáig tartoznak kérni fel- 
vételüket a Romániai Épitészek 
testületébe. Akik ezt elmulasztják 
nem müködhetnek tovább közhíva- 
talok mellett, mint épitészek és 
nem folytathatnak épitészeti ma- 

gángyakorlatot sem. 

— Mult vasárnap Dombo- 
bovár (Pestmegye) felett hatal- 
mas vihar vonult végig. A villám 
a csebeski pusztán egy csordába 
sujtott és kilenc tehenet megölt. 
A pásztornak, aki a közelben 
állott csodálatios módon semmi 
baja sem történt. 

HIREK. 
A szerkesztő akit az ügyes 

bajos dolgaikban az igazságot ke- 
reső Szerkesztő „ur" megszólitás- 
sal tüntetnek ki az emberek, szó- 
val a szerkesztő „ur' aki egész 
héten lót-fut és aki a zsilvölgyi 
lakosság bajainak ütőerén tartja a 
lelkét, mindenkit megtámad és 
megirja ha az igazsaogtalanul 
dolgozik, vagy árt a köznek és 
akihez elszalad mindenki ha baj 
és sérelem éri, aki nem kér soha 
sem ezért a loholásért senkitől 
egy banit sem, ez a szerkesztő az- 
zal a kérelemmel tordul azokhoz 
az előfizetőkhöz, akik hátralékban 
vannak az előfizetési dijaikkal, 
hogy azt az előfizetési dijat, ame- 
lyért ő lapot küldött az igentisz- 
telt hátralékos előfizetőinek, hogy 
azt a tartozást sziveskedjenek ki- 
fizetni. A szerkesztő aki egyben 
lapot is kiad, nyomdát fizet, bé- 
lyeget vásárol és igyekszik hogy 
a lapja ott legyen minden héten 
az olvasó előtt nem kér más sem- 
mit az olvasótol, csak hogy a már 
elküldött lapot, az elfogadott árut 
sziveskedjenek megfizetni. Semmi 
mást nem kér csak ennyit. Szi- 
vesen tartja a hátát a mások ba 
jaiért, szivesen teszi ki magát an- 
nak, hogy az igazságért ellensé- 
get szerezzen magának és, hogy 
az olvasónak a jogait megvédje, 
hogy vállalja a felelősséget azért 
amit másokért meg tesz, tehat jo- 
gosan elvárja, hogy azok akik 
hátralékban vannak előfizetésükkel, 
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a hátralé 

— Sporthirek. A Petroseni 
Jiul Hazenna csapata e hó 15-én 
vasárnap tartja bemutatkozó mér- 
kőzését a petroseni sportpályán, 
A Hazennacsapat egyébként, ha 
közbe nem jön valami akádály, 
ugy 21- én Ferdinándon fog meg 
mirkőzni az ottani jóképességü 
Hazenna csapattal, 

asárnap a Jiul első csapa- 
ta szebenben játszott revans mér- 
kőzést a H. T. V. ottani csapattal. 
Az eredmény 1: 1 volt, vagyis 
eldöntetlen. Vajjon mi volt az oka 
annak, hogy ugyanezt az ered- 
ményt a petroseniek hazai pályán 
nem tudták felmutatni ? Valami 
bajnak kellett történni, merthiszen 
ugyanazok játszottak szebenben és 
idegen pályán, mint akik itthon 
kikaptak a hazai pályán. 

iul második csapata a 
petroseni pályán a Mihail Vitea- 
zul nevü csapattal mérkőzött meg 
vasárnap, melynek az erdménye 
szintén 1: 1 volt. 

Mint hirlik vasárnap e hó 
7.-én a temesvári Electrika csapa- 
ta mérkőzik petroseniben a Jiul 
első csapatával, E hó 15-én va- 
lószinüleg a Lugosi csapatot lát- 
ja vendégül a Jiul. 

— A Casa cercualá igaz- 
gatójának figyelmébe. Az utób- 
bi időben mind sűrűbben fordul- 
nak hozzánk az iparosság részé- 
rő1 azzal a panasszal, hogy egyes 
betegsegélyző orvosok, dacára az 

évben kiadott 7487 számu 
rendeletnek, a tanulóktól a be- 
szegődéshez szükséges orvosibizo- 
nyitványért még mindig pénzt 
vesznek. Tekintettel arra, hogy 
ez a pénzkérés jogtalan és tör- 
vénytelen is, tisztelettel kérjük a 
betegsegélyző vezetőjét, hogy szi- 
goruan figyelmeztesse azokat aki- 
ket illet, hogy a tanoncoktól ne 
kérjék a pénzt a kötelező orvosi 
bizonyitványért Erről, hogy való- 

ban kérnek egyes ovors urak, ma- 
gunk is meggyőződtünk és mikor 
a törvény paragrafusaira hivat- 
koztunk, akkor az illető orvos ur 
azt a kijelentést tette, hogy 40, 
50 leit fizethetnek érte. Csodálko- 
zunk ezen, hogy egyeseknek van 
szive száz sőt, Orjehevszky két- 
száz leit is vett egy orvosi bizo- 
nyitványért, amelyet egy tanuló- 
nak állitott ki az inasszerződés- 
hez szükséges okmány gyanánt. 

– aAthenseum Almanach 
931. A magyar irodalomnak ugy- 
szólván keresztmetszetét nyujtja 
az Athenaeum Almanachja, amely 
Karinthy, Heltay, Zilahy, Moricz 
Krudy műveiből ad szemelvénye- 
ket és Lengyel, Laczko, Földi, 
Bibe, Szomory, Babits, Nemirov- 
szky, Haukland, Szántó, stb. mü- 
veit is felöleli 6 mélynyomásu mű 
melléklettel, 160 oldalon. Az al- 
manach bolti ára 1.50 Pengő vol- 
na, de a megmaradt példányokat 
a kiadó jóvoltából 20.- Lei por- 
tóköltség beküldése ellenében dij- 
mentesen küldi meg a Lepage 
könyvkereskedés, Kolozsvár. 

—– Valódi Erdélyi kony- 
ha és Szakács művészet. III-ik 
javitott kiadásban jelent meg az 
? Erdélyi Konyha Kolozsvári Sza- 
kácskönyv. Irta: Egy Székely 
Asszony. A 172 oldalas könyv 
tartalmából a következőket emel- 
jük ki: Levesek, Levesbe valók, 
Halhoz való hideg és meleg már- 
tások, Halak, Husköré valók, Sa- 
láták, Főzelékek, Főtt tészták, Hi 
deg és meleg mártások, Külön- 
böző előételek és husok, Sült 
tészták, Puddingok, Teasütemé- 
nyek, Torták, krémek, Parfék, 
Fagylaltok. Különböző mézestész- 
ták, különböző gyűmölcsök be- 
főzése, Kocsonyák és izek, Téli- 
re eltett dolgok. A könyv ara 
40,-Lei és a Kiadó Lepage könyv- 
kereskedés, Kolozsvári cégnél 
rendelhető A 40. Lei bé- 
lyegben küldhető. 

Aranyérnél és az evvel 
járó béldugulás, repedés, kelés, 
gyakori vizelési inger, derékfájás, 
mellszorulás, szivdobogás és szé- 
dülési rohamoknál a természetes 
„Ferenc Józsei" kestűviz hasz 
nálata kellemes megkönnyebbülést 
eredményez. A belső bajok orvo- 
sai az igen enyhe hatásu Ferenc 
József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy- 
egy félpohárnyi mennyiségben 
rendelik. A Ferenc Józset keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogéri- 
ákbt és fűszerüzletekben kap- 
ató. 

A népesedési hivatalból. 

A külföldiek a balügyminiszterium 
46,173–S. számu rendelete értel 
mében a 660 lej tartózkodási 
illeték fizetése alól fel vannak 
mentve; ellenben az 50 lej városi 
taxát úgy a kül mint belföldi itt 
tattózkodó idegenek kötelesek 
megfizetni. Ezzel egyidejüleg ujból 
köztudomásra adjuk, hogy azon 
házigazdák, akik idegeneknek szál 
lást adnak, kötelesek ezt a ren- 
dőrség 1. számu szobájában 48 
órán belül, 1000 lejes büntetés 
terhe alatt, bejelenteni. 

- A papucs . .. 
Feleség, felháborodva a férj- 

ez: 
Adolf, te dohányszagu vagy. 

Te nővel töltötted az estétl... 
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— Értesités! Tisztelettel 
értesítem a nagyérdemű közön- 
séget, hogy a Krausz ház udva- 
rán nap- és esernyő javító mű- 

helyt nyitottam. Elvállalok min- 
dennemü javítást, ugyszintén 

szakszerű behuzást. A nagyér- 
emüű közönség szives pártfogását 

kérve, maradok kíváló tisztelettel 

I. Krausz Petroseni. Str. Regele 
Ferdinand őf. 

— Felhivás az iparosok- 
hoz és kereskedőkhöz. A Mun- 
kaügyifelügyelőseg ezuton is fel- 
hivja az iparosokat és kereskedő- 
ket, hogy az uj ipartörvény ér- 
telmében a jövőben a kereskedő 
tanoncokat is éppenugy be kell 
szegődtetni az Ipartestületnélmint 
az iparosok tanoncait. A kereské- 
dők sem leányokat, sem fiukat 
nem tarthatnak az üzletbe mint 
kiszolgálót tanoncszerződés nél- 
kül. Aki a törvénynek nem teszen 
eleget szigoruan megbüntetik. 
Ugyancsak felhivja azakat a ke- 
reskedőifjakat, akik mint segé- 
dek dolgoznak, hogy hivatalos fel- 
szabadulásukat az Ipartestület e- 
lőtt a legrövidebb idő alatt intéz- 
zék el, mert ennek elmulasztása 
esetén büntetésnek teszik ki ma- 
gukat. Ugyanugy megbüntetik azt 
a kereskedőt is, aki hivatalos fel- 
szabaditás nélkül segédet tart. 

— A Petroseni és Járási 
Ipartestület ezuton is felhivja a 
testület tagjait hogy az ipartestü- 
leti illetéket sziveskedjenek pon- 
san befizetni, mivel annak ké- 
sedelmessége kellémetlenséget 

okozhat. 

- Eljegyzés. Mezei János 
joghallgató és Szoukup Magdalé- 
ne a napokban tartották eljegy- 
zésüket. 

ELADÓ HÁZ. A Lupeni 
ref. egyházközség a 
Braiai fő uton levő ed- 
dig iskolának használt 
alsó épületét eladja. Ér- 
deklődők forduljanak a 
lupeni retormátus papi- 
hivatalba. 

- Kiadó lakás. A Stanca 
és a Clementei ut sarkán kiadó 
augusztus 15-ére egy négy szo- 
bás és mellékehelyiségből alló la- 
kás. Értekezni lehet Özv. Stán- 
kánénál, Petroseni, görög keleti 
plébánia. 

Az „Elbe" harisnyaház, minden 
cikke tartós és olcsó. Nagy rak- 
tár tavaszi női divatcikkekben. 

Naponta frissen készült kenyér 
és sütemények állandó árusitá- 
sa Tomescu Román-nál. 

Kegfinomabb kivitelü asztalos 
munkák butorok, portálok és 
minden e szakmába tartozó 
munkák készitése Radu Joan 
műbutor asztalos-nál. 

Úri és női hajfodrászat, a leg- 
szebb kivitelben, olcsó árak 
mellett Perin Áron borbély és 
fodrásznál. 

K egolcsóbb bevásárlási forrás, 
gyári árak, legfinomabb kelmék 
Goldstein divatüzletében. 

Guttmann Mihály, füszerüzletében 
füszer, termény, cukor, kávé, 
a legolcsóbban beszerezhető. 
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Str. 

Vásároljunk az alábbi cégeknél! 
ásetor, Tajes (Derby) cépőáru- 

áza a legkényesebb izlést is 
ktelégíti. Sohasem látott olcsó 
árak. 

Hieitzinger István butor és por- 

cellán üzlete iízlését teljesen 
kielégiti. 

Uhi és női cípők sllőseég mellett 
legelcsobban Schlett Ede ci- 
pésznél enrerádihtők 

Sedean Nicolae vizvezeték és 
szerelő elvállal minden a szab- 
mábavágó munkát a 

csóbban. Fürdőberendezések és 
felszerelések. 

Ölcsón és izfésesen öltözködhe- 
tik, ugy belföldi mint prima 

szövetekből: Almássy 
úriszabóságánál. 

ra-, ékszer-, és re 
cikkek Krausz Jánosnál, Javi- 
tásokat antosam és ofcsón 
sposk 

Cipók eeeva kívítelben 
Kurkó Jánosnál 

MDolgoztasson Ovits Ferencz uti- 
szabóságánál. Mérsékelt árak ! 

Fildermann Mók cipőüzem rak- 
tára, férfi és női cipők szolid 
árban. 

Wégeladás- nál is olcsóbban árusit 
mindennemü férfi és női dívat 
cikkeket, kész és női ru- 
hákat, Gárdos Adolf. 

RTinden kapkató, legolcsóbb 
ár mellett, Bieber Osiás kéz- 
műáru üzletében. Ilfatszerek, 
női és férfi divatcikkek nagy 
raktára. 

Szenzációs uj módszer, speciális 
Örökhullámot készit ! Elrontott 
örökhullámot kijavit! Felvilá- 
gosítással készséggel és dijtala- 
nul szolgál! Eugenia Bodrog. 

Féri és női fodrász munka 
Mischong Anton fodrászszalon- 
jában. Ne sajnálja a fáradt- 
ságot, gyöződjön meg ! 

Finom felvágottak, naponta friss 
husnemüek, legolcsóbban, a 
Seiger mészárszékben. 

KLegujjabb dívatu férfi és női 
kelmék csak Hermann Ottó 
divatáruházában kaphatók. 

Fa üszer, liszt, termény, g 

állandó nagy raktára Lőww 
Vilmosné főszerüzletében. 

Návrádi Ferencz füszer és ve- 
gyeskereskedése, a legolcsobb 
Iupeni bevásárlást forrás. 
Nagyraktár főszer és gyarmat- 
árukban, valamint befőttes és 

dg
 

koládé a rá és leg- 
elvébb árban. Az állomással 

szemben 

1I. BERGER 
HATEG. 

Könyvnyomda- és Könyvköté- 

szete gyors-, pontos-, és olcsó 
nyomtatványokat készít. 

ttmnttnmtmmmuaa 

terkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁN DOR. 

Kénes G. péküzletében naponta 
karane u péksütemények és 
letes ház kezyén kapható. 

sél k K. mészárszékében na- 
ponta friss husáruk a napi 
árban Raphatok- 

KElsőra min- 
denféle el teei R. 
mészáros özletében kaphatók. 

alapot, szépet, jót, olcsót csak 

ich-nél vegyen. 

Kegfinomabb női dívatkelmék 
fegolcsóbb napiárban kapható 
Goldbergernél Petroseni, Bul. 
Reg. Ferd. 

Dermata cípőszalon. Nagy vá- 
ebe kaphatók: a „Der- 

Renner) összes bőr 
gyácimágyai igen jutányos 

árban. 

Farfümök és ats Tegol- 
csóbban csak a eKigy * dro- 
gériában kaphatók 

Schreter Mózes vatkölönleges 
ségek üzlete a legalacsonyabb 
napi árban árusít. 

A v legnagyobb játék- 
áza, a Hammer Bazár 

Kölömlegeszégek raktára. 

Éfertz Testvérek női és férfi 
vat különlegességek nagy á 
háza. Kész férfi ruhák, e 
és kalapok. 

Meindenféle cipóalkatrészek rak- 
tára a legolcsóbb napiárak 
mellett Simon és Sternberg 
bőráruháza. 

Masáru nagy raktár és autógami 
alkatrészek legolcsobban Izidor 
Pflancer vaskereskedésében. 
Üzlet áthelyezve a volt Jéger 
féle borbélyüzlet helykégeba 

ffeintzinger Sándor üveg és por- 
cellán üzlete. Esküvői és alkal- 
mi üveg és porcellán ajándékok 

nagy raktára. 

Aarabás Kálmán, festék és e 
szakmába mindenféle cik- 
kek nagy raktá 

Walódi Bánáti ke, füszer és 

cukor valamint termények 

nagy raktára, Bieber Jenőnél. 

Aiadó, butorozott szoba. Cim a 
kiadó 

Alonka Ferencz mészáros és hen 
tes 

hentes és mészáros árucikkek 
eladása. 

KEmánuecl Schwalb. A nyári 
szezonban és állandóan öltő- 
nyöket, felöltőket és minden- 
e szakmába vágó munkaák 
mérsékelt áron készit. 

Ne kisérletezzen arcbőrével 

hanem használja a már 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbőrnek megfe- 
lelően száraz és zsíros minőség- 
ben minden drogériában kapható. 
A Kárpáti név garancia önnek a 
készitmény megbízhatóságára ! 

Aki hirdet az meg- 
becsüli a vevőtgyor- 
san, előnyősen szol- 

gál ki megnagyob- 
begott forgalom 
mellett 

"Ölcsóbb 

számit. 

Fogadja meg ta- 

nácsunkat: Kérje 

mindenütt az az itt 
iirdetett márkát: 

Szerezze be szük- 
ségfetét az itt 
hirdető cégesnel. 

jelentét 

árakat 

TG 

Ml 
orza a egy, 

esszá- 

A Fádltó fechni ecsogáj/a 
3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftin White erősítés. Dinamikus hang- 
szóró. 200- 2000 mtr. Hullámhossz. Helámhosérakfa hitelesített dob- 
tárcsa, egy gomb beállítással. — Vezérképviselet: 

VÉRTES VilMCs, ménnök 
A A Feg ele Ferdinamnd. 

o ox o oo 

Uzina E Electrica S, P, A. 
PETROSENAKnyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségüű srerelési 
anyagokat. Csil arok izzólámpák és főzőkészülébek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
Rádióalkatrészekben na gy raktára minden igényt 
kielégit. A Fádió osztály Petroseni Eu. Regele 

re Marek házban van. 

— 

: 

Sör és 

cháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

szeszesitalok 
n 

Általános Bistositó sészvénytársaság 
Afaptóke és biztonsági alap é00.0 C00 - Leien felül 
Érdekközösségben a DUINA kegle és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokka1 valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, áflat, betörés, baleset 
üveg, autó szállitmány biztosításokat 

dijtételek 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztositásokat az egész sivőlgyeben. 

n e é erntt Str 

szavatosság, 

artellenkvül egolcsó gEb 
mellett. 


